



## Két település, egy cél

Nagyalásony község Veszprém megyében, a Devecseri járásban található. Lakosainak száma közel 500 fő. Csöngei Gábor, a település polgármestere szereti a települést és a lakóit. Mindig arra törekedett, hogy a nagyalásonyi emberek úgy élhessenek, hogy minden alapfeltétel biztosítva legyen számukra ezen a kis településen ugyanúgy, mint egy városi embernek. Munkáját a közösség és a közelet fejlődése érdekében végzi. A KFKP keretében Somlóvecse településével összefogva foglalkoztattak egy közművelő-

dési asszisztens, melyről Gábor a vele készült interjú során részletesen beszámol.

*M. M.: Miért gondolta úgy, hogy hasznos lehet a települése számára, ha csatlakozik a KFKP programhoz?*

Cs. G.: Fontos volt, hogy részt vegyünk a programban, hisz a jelenlegi költségvetési finanszírozásunk nem tette volna lehetővé, hogy biztosítani tudjuk egy állandó, főállásban dolgozó személy bérének és járulékainak finanszírozását. Mivel a kulturális törvény lehetőséget ad rá, hogy ne csak egy település foglalkoztasson egy személyt, ezért úgy gondoltuk, hogy Somlóvecse településsel közösen foglalkoztatjuk Németh Esztert, 2021. december 1-jétől 8 órás, főállású közművelődési szakemberként. Bízunk benne, hogy a képzésben szerzett tapasztalatai, illetve a 2022-es költségvetés finanszírozása színvonalasabbá, élénkebbé teszi településeink közösségi életét.

*M. M.: Hogyan sikerült megtalálnia azt az embert, aki a településen dolgozik?*

Cs. G.: Amikor megtudtuk, hogy bekapcsolódhatunk a programba, helyben közzétettük a felhívást, hogy keressük azt, aki szívesen elvégezné a közművelődéshez kapcsolódó feladatokat és elvégezné a szakmai képzést is. Helyi jelentkező nem volt, egyedül Eszter jelentkezett Dabronyból. Ekkor Somlóvecse polgármesterével úgy

döntöttünk, hogy megadjuk a bizalmat és lehetőséget biztosítunk számára. Őt és a családját alapszinten ismertük, és a személyisége is megnyerő volt számunkra. Jelenlegi tapasztalataink azt mutatják, hogy jó döntést hoztunk.

*M. M.: Hogyan látja, mit adott a KFKP a településeknek? Mit tudtak belőle profitálni?*

Cs. G.: Úgy érzem, hogy az egy éves programnak köszönhetően településeink közművelődési színvonala emelkedett és még tovább fog emelkedni, hiszen másabb, ha egy szakképzett személy felügyeli, vezeti azokat a feladatokat, amit mi eddig alapszinten, önerőből próbáltunk elvégezni. Eszter nagyon sok szakmai tapasztalatot, tudást szerzett a képzés alatt és a műhelymunkák során, amit kiválóan tud majd kamatoztatni a mindennapi munkája során.

*M. M.: Hatott-e a helyi közösségekre, kezdeményezésekre, programokra, hogy a program által lett egy állandó ember a településen, aki a közművelődéssel foglalkozik?*

Cs. G.: Eszter a képzés ideje alatt napi szinten figyelte a lehetőségeket, hogy milyen módon tudná felhívni a települések lakóinak figyelmét a közművelődés és a közösségi élet fontosságára, formálására. Egy év elteltével elmondhatjuk, hogy településeink lakói egyre nagyobb figyelmet szentelnek a közművelődési szakember által



Csőngei Gábor,  
Nagyalásony polgármestere

szervezett rendezvényeknek, egyre többen vesznek részt a közösség életében, jóval nagyobb az érdeklődés programjaink iránt. Ahhoz azonban, hogy ő a munkáját még színvonalasabban tudja elvégezni, szükség van az önkormányzatok, a közös önkormányzati hivatal, a civil szervezetek és az önkormányzati fenntartású intézmények összefogására és közös együttműködésére is.

*M. M.: Miért gondolták azt, hogy összefognak Somlóvecselével és közösen foglalkoztatják a közművelődési szakembert?*

Cs. G.: A kulturális törvény lehetővé teszi, hogy több település foglalkoztasson egy közművelődési

szakembert. Nagyalásony, Dabrony, Somlóvecse és Vid települések közös önkormányzati kirendeltséget alkotnak már közel 30 éve. Településeink képviselő-testületei úgy döntöttek, hogy a négy önkormányzat a közművelődés szervezésével kapcsolatos feladatokat két fő foglalkoztatásával valósítják meg. Lakosságszám arányosan Dabrony Viddel, Nagyalásony pedig Somlóvecselével közösen foglalkoztat egy-egy személyt. Nagyalásony polgármestereként kijelenthetem, hogy a Nagyalásony és Somlóvecse települések közötti jó kapcsolat kiváló alapot szolgáltat ahhoz, hogy a közművelődést szervező munkatárs feladatát a lehető legmegfele-

lőbb körülmények között, támogatásunk mellett végezhesse.

*M. M.: Hogyan értékeli a Nemzeti Művelődési Intézet Veszprém Megyei Igazgatóságának szerepét?*

Cs. G.: Úgy érzem, hogy a Nemzeti Művelődési Intézet Veszprém Megyei Igazgatóságával eddig is nagyon jó kapcsolatot ápoltunk. Sokszor kértem a segítségüket, és soha nem kaptam elutasító vagy bizonytalan választ. Mindig arra törekednek, hogy segítsék a közös munkánkat, akár Nagyalásonyét, akár a Veszprém megyei településeket. Köszönöm nekik az elmúlt években nyújtott segítségüket. Munkájuk példaértékű a települések irányába.

MIHALCSIK MÁRTA A Nemzeti Művelődési Intézet Veszprém Megyei Igazgatóságának módszertani referense 2013 óta. Kulturális mediátor, népművelő, történelem szakos tanár, rendezvényszervező, eTanácsadó. Dolgozott kistelepülési IKSZT-ben, vezetett városi művelődési házat, irányított nagyvárosi közművelődési intézményrendszert. Fő szakterülete a helyi értéktárak létrejöttének és működésének szakmai-módszertani segítése. Részt vett több értéktáró kollégium munkájában, melyet a lakiteleki Népfőiskola Alapítvány szervezett. Szakmai tevékenységét az új feladatok iránti nyitottság, a közművelődés, a kultúra iránti elkötelezettség jellemzi.